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ОБЛАДНАННЯ В БУДІВНИЦТВІ 
 

Сучасна будівельна галузь проходить етап глибокої трансформації, що зумовлена цифровізацією, 

підвищенням вимог до якості та точності, збільшенням складності об’єктів і необхідністю забезпечення 

безпеки робіт. Геодезичне забезпечення стає фундаментальною частиною цього процесу, оскільки саме 

воно гарантує точність просторових параметрів, відповідність проєктним рішенням та оперативний 

контроль змін на будівельному майданчику. У цих умовах особливої актуальності набуває впровадження 

сучасного геодезичного обладнання, яке значно підвищує ефективність робіт, мінімізує ризики та створює 

умови для автоматизованого будівництва. 

Однією з найважливіших технологій у геодезії сьогодні є системи супутникового позиціонування 

GNSS, які працюють з глобальними навігаційними системами GPS, GLONASS, Galileo та BeiDou. 

Використання режимів RTK та PPK дозволяє забезпечувати сантиметрову точність у реальному часі, що є 

критично важливим для швидкого виконання розбивочних робіт, контролю земляних робіт, будівництва 

доріг та лінійних об’єктів. Ці системи вирізняються високою продуктивністю, можливістю роботи за будь-

яких погодних умов і мінімальною залежністю від людського фактору. У перспективі GNSS-технології 

поєднуватимуться з інерціальними системами та алгоритмами штучного інтелекту, що дозволить досягти 

стабільності вимірювань у складних умовах міської забудови та створить передумови для повної інтеграції 

з автоматизованою будівельною технікою. 

Важливе місце у сучасній геодезії займають роботизовані тахеометри, що поєднують високу точність 

та можливість автоматичного наведення. Ці прилади значно зменшують частку ручної праці та дозволяють 

виконувати вимірювання з точністю до міліметра. Вони є незамінними у розбивці будівельних осей, 

монтажі конструкцій, контролі деформацій та перевірці відповідності проєктних даних. Роботизовані 

тахеометри здатні працювати у безперервному моніторинговому режимі, забезпечуючи цілодобовий 

контроль стану мостів, висотних споруд або об’єктів, що зводяться в сейсмонебезпечних чи геологічно 

складних умовах. Перспективою розвитку є створення повністю автоматизованих геодезичних постів, які 

працюватимуть без участі людини та передаватимуть дані у реальному часі до цифрових моделей. 

Технологія лазерного 3D-сканування відкрила новий рівень точності та деталізації геодезичних робіт. 

Завдяки можливості отримувати мільйони точок за секунду лазерні сканери дозволяють створювати 

детальні цифрові копії об’єктів, що необхідно для реконструкції, реставрації, інженерного аналізу, оцінки 

деформацій та створення цифрових двійників. Використання сканерів особливо актуальне при роботі зі 

складними архітектурними формами, історичними пам’ятками та промисловими спорудами. Мобільне та 

авіаційне лазерне сканування розширює можливості технології, дозволяючи виконувати зйомку великих 

територій за короткий час. Машинне навчання та автоматизована класифікація хмари точок стають 

невід’ємною частиною майбутнього розвитку цієї технології. 

Значний потенціал у сучасному будівництві мають безпілотні літальні апарати, оснащені 

високоточними камерами або LIDAR-системами. Завдяки швидкості та безпечності вони дозволяють 

виконувати топографічну зйомку, створювати ортофотоплани, будувати цифрові моделі рельєфу та 

здійснювати регулярний моніторинг темпів будівництва. Особливо ефективними дрони є під час контролю 

великих площ, кар’єрів, дорожніх об’єктів та небезпечних зон. У майбутньому БПЛА працюватимуть у 

повністю автоматизованому режимі, інтегруючись із хмарними сервісами та інформаційними моделями 

BIM. 

Цифрові нівеліри також відіграють важливу роль, забезпечуючи високу точність визначення висотних 

відміток та мінімізуючи помилки оператора. Вони використовуються при будівництві житлових і 

промислових будівель, мостів, транспортних розв’язок та інженерних мереж. Інтеграція з цифровими 

журналами та автоматичним передаванням даних робить їх складовою цифрових геодезичних процесів. 

Усе сучасне геодезичне обладнання дедалі тісніше інтегрується з BIM-технологіями. Цей напрям стає 

визначальним, оскільки дозволяє забезпечити зв’язок між фактичним і проєктним станом об’єкта, 

підвищуючи точність будівництва та спрощуючи контроль якості. Геодезичні дані стають основою для 

створення цифрових двійників споруд, а автоматизовані системи контролю дозволяють здійснювати аналіз 

відхилень у режимі реального часу. Водночас розвиток штучного інтелекту сприятиме автоматичній 

інтерпретації результатів вимірювань, що значно розширить можливості геодезиста як аналітика. 
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Таблиця 1. 

Порівняльна таблиця технологій 

Технологія Точність Швидкість 

роботи 

Застосування Основні переваги 

GNSS RTK/PPK 1–2 см Дуже висока Дороги, земляні роботи, 

лінійні об’єкти 

Швидкість, 

автономність 

Роботизований 

тахеометр 

1–2 мм Висока Розбивка, монтаж, 

деформації 

Автоматизація, 

точність 

3D-лазерний сканер 1–3 мм Середня BIM, реконструкція Деталізація, цифрові 

моделі 

БПЛА 

(оптика/LIDAR) 

2–5 см Дуже висока Топографія, моніторинг Охоплення площ, 

безпечність 

Цифрові нівеліри 0.3 мм/км Середня Висотні роботи Надвисока точність 

 

 
Рис. 1. Діаграма порівняння ефективності технологій 

 

Використання сучасного геодезичного обладнання формує нову якість будівельних процесів. 

Інноваційні технології дозволяють підвищити точність та швидкість робіт, мінімізувати ризики та знизити 

вплив людського фактору. Вони забезпечують можливість автоматизованого моніторингу конструкцій, 

інтеграції даних із BIM-моделями та створення цифрових двійників об’єктів. У перспективі геодезичні 

системи ставатимуть більш автономними, інтелектуальними та взаємопов’язаними, а роль геодезиста 

дедалі більше зміщуватиметься в бік цифрової аналітики та управління даними. Сучасне геодезичне 

забезпечення є не просто інструментом, а ключовою частиною стратегії розвитку будівельної галузі. 

  


